

5289 1-е Послание к Тимофею 1-2
5289 1 Timothy 1-2

"Павел, Апостол Иисуса Христа по повелению Бога, Спасителя нашего..."

Слово, переведённое здесь как "повеление", в греческом обычно использовалось по отношению к царским указам. Наверно, вы уже заметили, что Павел часто называет себя апостолом по воле Божьей. А в этом послании он называет себя апостолом по повелению Бога "Апостол" означает "посланный с поручением, посланник, посол". Именно такой представлял свою роль в этом мире Павел: он был посланником Иисуса Христа, послом, представляющим Господа в чужой стране. Мы живем в мире, который чужд Богу, и наша задача - представлять Его в этом мире, на этой планете, которая не знает своего Творца. Именно с этого Павел начинает своё послание: "Павел, посланный царским повелением Бога, нашего Спасителя..."

Представление о Боге как о нашем спасении и Спасителе берёт своё начало ещё в Ветхом Завете. Так называет Бога в псалмах Давид, так обращается к Нему во Второзаконии Моисей. Услышав радостную весть, дева Мария обращается к Богу со словами: "Величит душа Моя Господа, и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моём..." И вот, именно в таком качестве представляет здесь Бога и апостол Павел:

"...По повелению Бога, Спасителя нашего, и Господа Иисуса Христа, надежды нашей..."

Бог - наш Спаситель, Иисус Христос - наша надежда.

"...Тимофею, истинному сыну в вере: благодать, милость, мир от Бога, Отца нашего, и Христа Иисуса, Господа нашего."

Тимофей жил в Листре, - одном из городов, которые навестил Павел во время своего первого миссионерского путешествия. Существуют предположения, что Павел тогда даже останавливался у них в доме и какое-то время жил у них. Он знал мать и бабушку Тимофея и знал, с каким усердием они с детства назидали молодого служителя в Слове Божьем. Он даже называет их по именам: Лоида и Евника. Когда Павел в первый раз пришел в Листру, Тимофей был ещё совсем ребенком, и по всей вероятности именно тогда, слушая проповеди Павла, он и посвятил свою жизнь Иисусу Христу. И теперь Павел пишет ему:

"...Тимофею, истинному сыну в вере: благодать, милость, мир от Бога, Отца нашего, и Христа Иисуса, Господа нашего."

В псалмах сказано: "Как высоко небо над землёю, так велика милость Господа к боящимся Его". Бог очень милостив. Мы заслуживаем суда, но, тем не менее, Бог милостив к нам. Даже к самым отпетым преступникам и негодяям, которые, без всякого сомнения, заслужили Божьего суда, у Бога есть милость. Мне кажется, что Бог поступил бы вполне справедливо, если бы стер с лица земли такие города как Лас-Вегас или Голливуд, но Бог милостив, и мы не получаем того, что давно уже заслужили. Если бы я получал по заслугам, меня уже давным-давно не было бы здесь

на земле. Поэтому, какое я имею право говорить о Голливуде или Лас-Вегасе? Бог милостив, и Его милость выражается в том, что Он не воздаёт нам по нашим беззакониям. Но благодать Божья - это нечто совсем иное, нежели милость. Милость - это понятие, которое условно можно было бы назвать отрицательным, понятием со знаком "минус": по Божьей милости мы не получаем того, что заслужили. Благодать же - это когда вы получаете что-то, чего не заслужили. Я не заслуживаю того, чтобы Бог был благ ко мне, я не заслуживаю Его благословений. Я не заслужил ничего из того, что Бог сделал для меня, - именно это и называется благодатью: когда Бог делает для меня то, чего я не заслуживаю, то, чего я не смог бы заработать, то, чего я не достоин. Бог Сам, по собственной воле изливает на меня всё богатство Своей любви, благости, и благословений. Это и есть благодать. И когда я понимаю, какую благодать Бог дарует мне, тогда мой дух обретает в этом покой, и тогда мир Божий пребывает во мне. Благодать, милость и мир - три неотъемлемых атрибута истинных взаимоотношений человека с Богом.

"Отходя в Македонию, я просил тебя пребыть в Ефесе и увещевать некоторых, чтобы они не учили иному..."

Итак, Бог призвал Павла идти в Македонию. Тимофей пошел с ним, но вскоре Павел почувствовал необходимость отправить его обратно в Ефес, чтобы назидать церковь, которая находилась там. Да, он был ещё очень молод, и чуть дальше мы прочитаем увещевание и призыв Павла для молодого пастора:

"Никто да не пренебрегает юностью твою; но будь образцом для верных".

А сейчас апостол говорит:

"...Я просил тебя пребыть в Ефесе и увещевать некоторых, чтобы они не учили иному

и не занимались баснями и родословиями бесконечными, которые производят больше споры, нежели Божие назидане в вере.

Цель же увещания есть любовь от чистого сердца..."

Однажды книжник спросил Иисуса: "Какая есть величайшая заповедь из всех?" На что Иисус ответил: "Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твою, и всем разумением твоим, и всею крепостию твою, --вот первая заповедь!"

Именно об этом и говорит здесь Павел. Конечная цель увещания - это любовь от чистого сердца. Это - самое главное. К этому сводятся все заповеди. Бог очень хочет, чтобы мы имели глубокую любовь друг ко другу. Он сказал, что все заповеди сводятся, в сущности, к двум: "возлюби Бога и возлюби ближнего своего". Вот чего хочет от нас Бог, - любви от чистого сердца "и доброй совести и нeliциемерной веры". Добрая совесть, любовь от чистого сердца, - какие замечательные качества. В книге Деяний Апостолов Павел говорил о себе: "[я] подвизаюсь всегда иметь непорочную совесть перед Богом и людьми." Такова нeliциемерная, истинная вера...

"..От чего отступив, - пишет далее Павел, - некоторые уклонились в пустословие, желая быть законоучителями, но не разумея ни того, о чём говорят, ни того, что утверждают."

Итак, Павел предостерегает нас от того, чтобы вмешиваться в бесконечные родословия и споры, которые не порождают ничего, кроме разногласий, ссор и путаницы. Бывают вопросы искренние, которые действительно мучают людей и на которые люди хотят получить ответы, а бывают вопросы и неискренние, которые люди задают только ради того, чтобы поспорить с вами, хотя, на самом-то деле, истина их совсем не интересует. У них уже есть какое-то своё, заранее сформировавшееся мнение, и, задавая такие вопросы, они просто хотят поспорить с вами, втянуть вас в спор. Они задают вам какой-то вопрос, но, на самом-то деле, делают это не для того, чтобы услышать ваш ответ, а просто для того, чтобы поспорить. Они хотят услышать, что вы думаете по тому

или другому поводу, чтобы потом постараться поймать вас на слове и завязать дискуссию. Я называю такие вопросы бесчестными. Честные или искренние вопросы - это когда человек желает получить на них ответ. У меня лично просто нет времени на то, чтобы отвечать на бесчестные вопросы. Видимо поэтому Бог дал мне дар распознавать, с какой целью человек спрашивает меня. Поэтому, зачастую, когда ко мне подходят люди и начинают забрасывать меня вопросами, мне все сразу же становится про них ясно. Иногда мне даже приходится обходиться с ними очень резко, так, что окружающие нас люди, ставшие невольными свидетелями нашего разговора, начинают говорить: „Ой, бедненький, он же просто хотел узнать что-то...“ На самом же деле, он ничего не хотел узнать. Он просто хотел поспорить. Я не хочу спорить о Писании. Мне кажется, что в этом нет никакой пользы. Подобные споры - лишь перестрелка цитатами. Павел предупреждает нас: „Удерживайтесь от этого сами и призывайте к тому же других: не участвовать во всяких пустых спорах, баснях, бесконечных родословиях, которые только сеют раздоры“. Мы должны стремиться к тому, чтобы назидать и поддерживать друг друга, а не к тому, чтобы принижать и уничтожать. Те же, которые „уклонились в пустословие“, как говорит Павел, желают быть учителями, утверждая, будто имеют большую власть и познания, но на самом-то деле даже понятия не имеют, о чём говорят. Этот трюк распространён и известен ещё с древности: если вы не знаете, о чём говорите, то старайтесь говорить это со властью и авторитетом, так, чтобы никто, чего доброго, не подверг ваших слов сомнению. Чаще всего, когда мы осознаем, что какие-то наши утверждения, доводы или аргументы звучат не достаточно веско, мы стараемся произнести это как можно громче и уверенней, возможно, даже выкрикнуть, потому, что чувствуем, что власть в наших словах должна компенсировать нашу некомпетентность и незнание. Павел говорит о том, что такие люди, предающие себя пустым спорам, желают быть учителями, навязывая людям закон, но при этом сами не знают, о чём говорят и чему учат. Предостерегая от этого, Павел пишет:

”А мы знаем, что закон добр, если кто законно употребляет его, [и тут с ним не поспоришь], зная, что закон положен не для праведника...“
И вот здесь-то его слова принимают интересный оборот. Дело в том, что праведнику закон не нужен по определению. Тот, кто руководствуется в своей жизни правильными принципами, не нуждается ни в каких законах. Такому человеку незачем постоянно напоминать, что ему можно делать, а чего нельзя. Он уже знает всё это и поступает так, потому что сам по себе праведен, придерживаясь в своей жизни правильных принципов. Закон же предназначен для людей без принципов, каковых, к сожалению, очень много в нашем мире. Он нужен для того, чтобы держать беспринципных людей хоть в каких-то рамках. В послании к Римлянам Павел говорит, что добromу, праведному человеку закон не страшен, а страшен для злого. Если вы не находитесь в розыске за какое-то преступление, встретив на улице милиционера, вам нет причин его бояться. Но если вы нарушаете закон - тогда вы начинаете его бояться и недолюбливать. А честные, праведные, принципиальные люди ценят закон, уважая труд тех, кто стоит на защите закона, понимая, что эти люди стараются для нашего же блага, чтобы нам с вами спокойнее жилось. Если бы не было закона и тех, кто его охраняет, мы с вами жили бы в совершенно ужасных условиях. К сожалению, очень многие люди нуждаются в таком кнуте, как закон. ”Так что закон, в принципе, нужен, - говорит Павел, - и его нужно знать. Он нужен, но нужен не для праведников - их не нужно учить закону, их не нужно пытаться связать законом. Закон же нужен ”для беззаконных и непокоривых, нечестивых и грешников, развратных и осквернённых, для оскорбителей отца и матери, для человекаубийц,

для блудников, мужеложников, человекохищников, (клеветников, скотоложников,) лжецов, клятвопреступников, и для всего, что противно здравому учению...“

Вот для таких людей и нужен закон. "Это таким-то людям вы собираетесь говорить о законе? Что с вами, дорогой брат?" Но закон-то ведь нужен не для праведников: нам он ни к чему, если мы живем праведной жизнью, "по славному благовестию блаженного Бога, которое мне вверено." Этими словами Павел указывает на то, что вместо того, чтобы учить и проповедовать закон, мы учим и проповедуем славное Евангелие, Благую весть нашего Бога. Закон - это плохая весть для тех, кто её получает, потому что он заковывает людей в свои кандалы и несет в себе осуждение. Но вместо того, чтобы проповедовать закон, мы проповедуем славное благовестие, - Благую весть блаженного Бога, - которое, как говорит Павел, было ему вверено.

"Благодарю давшего мне силу, Христа Иисуса, Господа нашего, что Он признал меня верным, определив на служение..."

Апостол говорит, что на свое служение он был определён Господом, и что Сам Господь дал ему силу для того, чтобы выполнять это служение. Таким образом, становится очевидным, что когда Господь желает определить нас на служение, Ему совсем не важно, какими способностями обладаем мы сами. Хотя в практике церкви довольно часто это происходит совсем наоборот: когда нам нужно найти человека на какую-то должность в церкви или для какого-то служения, мы чаще всего смотрим на его бумаги - дипломы, аттестаты: что он закончил, каков опыт его работы и так далее. Но Богу это не интересно. Бог ищет человека, который желал бы служить Ему, и потом Господь Сам дает такому человеку силы для выполнения этого призыва. Нередко выбор Бога шокирует нас, заставая нас врасплох. . Иногда он бывает очень интересным и неожиданным. Павел говорит, что Бог признал его верным и определил его на служение, а, как мы знаем, "...от домостроителей требуется, чтобы каждый оказался верным." Таким образом, Бог ищет людей, которые, во-первых, были бы открыты к тому, чтобы Бог использовал их, а во-вторых, были бы верными данному им служению.

Лет около двадцати назад, когда наша церковь только начиналась, с самых первых шагов, Бог, казалось, начал обильно благословлять ту небольшую группу людей, которые собирались здесь. Было очевидно, что Сам Бог установил её, родил её, она явилась Его ответом на наши молитвы. С самых первых шагов мы видели, как Бог начал действовать здесь, и как Он начал прилагать спасаемых к церкви. Сначала нас было всего 25 человек, немного спустя в церковь приходило уже 50 человек, а к концу года число прихожан достигло сотни. В то время в нашем городе было довольно много маленьких церквей. Когда их лидеры увидели, какую удивительную работу Бог совершает в нашей церкви, некоторые из них сказали: "Если Бог может сделать такое для Чака Сmita , тогда, конечно же, Он может сделать это и для нас..." Мне очень по душе такие слова. Я понимаю, почему Бог избрал меня на это служение: чтобы ободрять других. Потому что если Бог может что-то сделать для меня, значит Он определенно может сделать это и для кого угодно другого. Господь использовал меня для того, чтобы ободрить очень многих пасторов в то время.

Павел говорит: "Господь дал мне силу, Он признал меня верным, Он определил меня на служение, и я благодарен ему за это... Он доверил мне славное благовестие блаженного Бога." "Все это, - говорит Павел, - Он сделал для "меня, который прежде был хулиган [хулиган Церкви и Иисуса Христа] и гонитель и обидчик..."

В свою бытность фарисеем, Павел не только словесно хулиганил Христа, но и физически преследовал и издевался над Его последователями. Проголосовав за казнь Стефана, он не просто присутствовал при его казни, но и одобрял тех, которые побивали Стефана камнями. После этого он отправился из Иерусалима в Дамаск с тем, чтобы и там хватать и бросать в тюрьму всех верующих в Иисуса Христа. Но по дороге в Дамаск, когда он еще дышал угрозами и проклятиями в адрес Церкви, Господь прикоснулся к нему. И вот, теперь он говорит:

”[Я] прежде был хулитель и гонитель и обидчик, но помилован потому, что так поступал по неведению, в неверии; благодать же Господа нашего (Иисуса Христа) открылась во мне обильно с верою и любовью во Христе Иисусе.”

Итак, Павел говорит здесь о своём собственном служении, о том, к чему был призван лично он. Казалось бы, не самый лучший кандидат на служение, не так ли? Могу себе представить, что произошло бы с ним в наши дни, если бы в каждой церкви, в которой Павлу довелось проповедывать и учить, прежде чем допустить его до служения, от него требовали бы предоставить автобиографию. Мне кажется, что совет церкви даже не стал бы дочитывать её до конца: ”Большое спасибо, но вы нам не подходите...” Что мог бы сказать о себе великий апостол язычников? ”Я несколько раз сидел в тюрьме, меня избивали, меня побивали камнями, кроме того, мои речи нарушали общественное спокойствие, мое присутствие вызывало беспорядки, у меня плохое зрение, и ко всему этому я ещё и не очень-то хороший оратор...” Однако Бог дал ему сил, призвал его и использовал его! Павел говорит о великой милости Господа и о Его благодати, которую Господь в изобилии излил на него.

Упомянув о том, что ему было вверено славное благовестие, далее Павел разъясняет, в чём оно заключается:

”Верно и всякого принятия достойно слово...”

Что же это за слово, которое верно и истинно, и которое каждому следовало бы принять?

”...Что Христос Иисус пришёл в мир спасти грешников...”

Вот в чем заключается Евангелие, вот она - Благая Весть: ”Христос Иисус пришёл в мир спасти грешников.” Да, каждый человек грешен, и поэтому-то Иисус и пришел на землю, чтобы спасти каждого из нас. Писание гласит: ”Все согрешили и лишены славы Божией”. Согрешив, мы стали мертвы по своим преступлениям и грехам. В своем послании к церкви в Ефесе, Павел писал:

”И вас, мёртвых по преступлениям и грехам вашим,

в которых вы некогда жили, по обычаю мира сего, по воле князя, господствующего в воздухе, духа, действующего ныне в сынах противления,

между которыми и мы все жили некогда...”

Мы все, все без исключения... Мы все были грешниками. Из-за греха мы все были отделены от Бога. Наша жизнь была пуста, бессмысленна и бесполезна. Но Христос Иисус пришел в мир, чтобы спасти грешников. Разговаривая с Никодимом, в третьей главе Евангелия от Иоанна, Иисус сказал: ”...Не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был через Него.

Верующий в Него не судится, а неверующий уже осуждён, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия.

Суд же состоит в том, что свет пришёл в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы.”

Иисус не пришел, чтобы обвинить и осудить нас, - Он пришел, чтобы спасти нас. Он не обвинял грешников, Он призывал их к себе: ”Придите ко Мне все труждающиеся и обременённые, и Я успокою вас...” Если вы грешник, вам не надо бояться Иисуса - Он протягивает к вам Свои руки. Он хочет, чтобы вы услышали Его: ”Придите ко Мне. Я дам вам мир, Я успокою вас, Я дам вам надежду... Я дам вам жизнь, Я пришел, чтобы спасти вас”. К сожалению, слишком часто мы представляем себе Иисуса в совершенно ином свете. Нам кажется, что Он тычет в нас пальцем и обвиняет нас. Если бы это было так, я бы тогда и близко к Нему не подошёл, постоянно испытывая чувство вины. Я столько всего натворил в жизни. И хотя мне и кажется иногда, что Иисус осуждает меня за это, но это совсем не так. Он Сам сказал: ”Я пришел сюда не для того, чтобы

осудить этот мир." Однажды, когда к Иисусу привели женщину, взятую в прелюбодеянии, люди, которые привели её, спросили Его: "По нашему закону её полагается побить камнями, а Ты что скажешь?" Иисус ответил им: "Тот, кто из вас без греха, пусть первым бросит в неё камень." Сказав это, Он что-то начал писать на земле. И хотя Библия ничего не говорит об этом, я, однако же, уверен, что Он стал записывать на земле грехи этих людей, может быть, даже поименно: "Левий", например, и далее - перечень грехов. Увидев свое имя, Левий начинает нервно оглядываться и выбираться из толпы: "Ой, ой, я забыл, меня же дома ждут..." И так по порядку, одно за другим, Он писал все их имена, напротив каждого имени записывая грехи этого человека. Постепенно, один за другим, все люди разошлись, начиная со старшего и кончая младшим, пока наконец, не осталось ни одного из них... Тогда Иисус встал, посмотрел на женщину и спросил ее: "Где обвинители твои? Никто не осудил тебя?" Она сказала: "Никто, Господи." И Он сказал ей: "И Я не обвиняю тебя. Иди и впредь не греши." Какая, действительно, благая эта весть! Иисус пришел в мир для того, чтобы спасти грешников, а не для того, чтобы осудить их. Осуждение тут было ни к чему, потому что мы уже были осуждены. Нам нужен был Спаситель. Когда мне тяжело, когда мне плохо, когда я осознаю своё ничтожество, когда мне нужна помощь, что толку, если кто-то придёт ко мне и будет говорить мне о том, какой я ужасный и плохой человек? В такой момент мне нужен кто-то, кто бы мог взять меня за руку и поднять на ноги. Кто-то, кто мог бы реально помочь мне. Иисус не пришёл для того, чтобы наказать нас за всё то, что мы натворили. Он пришёл для того, чтобы быть рядом с нами и поднять нас на ноги. Вот оно - Евангелие, Благая весть:

"Христос Иисус пришёл в мир спасти грешников..."

И далее Павел добавляет: "...Из которых я первый."

Я думаю, что многие могли бы поспорить с ним по этому поводу. Но у него, в общем-то, было достаточно много оснований считать так: он мог привести против себя немало обвинений. Павел был хулителем Иисуса Христа, он был рьяным гонителем церкви, и причинил немало боли и страданий тем, которые призывали имя Господне. Но, как он сам говорит далее:

"Но для того я и помилован, чтобы Иисус Христос во мне первом показал всё долготерпение, в пример тем, которые будут веровать в Него к жизни вечной."

Иными словами, Господь избрал того, кого по нашему, человеческому пониманию, мало кто вообще избрал бы, и спас его. Представляете, если бы вы жили в те времена и своими собственными глазами видели этого молодого и ревностного Павла, видели бы, как он ненавидит церковь, христианство и всех христиан, если бы вы собственными ушами слышали, как он поносит их, и что он говорит в их адрес, то, как он кипит от ненависти к этому учению, вы тогда, наверняка, подумали бы: "Да-а-а... этот-то уж точно никогда не сможет прийти ко спасению... Он просто безнадёжен..." Поэтому Павел говорит: "Бог избрал меня, чтобы показать всем, насколько Он милостив и долготерпелив, чтобы через это приобщить тех, которые будут после меня. Смотрите на меня и помните, что Бог может спасти даже самых падших людей. Иисус Христос может простить даже самых страшных грешников, - пусть это будет ободрением для вас. Бог спас даже такого человека, как я. Он сделал меня Своим посланником, Своим апостолом, Своим представителем..." Павел не уставал поражаться тому, что Бог избрал его быть служителем истины Иисуса Христа, после того, как Павел делал все, чтобы уничтожить эту истину.

"Царю же веков..."

Павел не может удержаться, чтобы не благословить Господа за то, что Он сделал для него. Павла иногда как будто прорывает, его настолько захлестывает осознание Божьей благости, что он просто не может сдержаться от того, чтобы не воздать Ему хвалу

прямо в тот же момент. У меня тоже иногда бывает такое. Иногда я настолько явственно осознаю, как благ и милостив Господь, как Он благословляет меня, что я тоже просто не могу сдержаться, чтобы не воскликнуть: "слава Господу!", чтобы не прославить Его.

"Царю же веков нетленному, невидимому, единому премудрому Богу честь и слава во веки веков. Аминь."

Вот такие прекрасные слова хвалы и прославления: **"Царю веков нетленному, невидимому, единому премудрому Богу честь и слава во веки веков. Аминь."**

Мы должны воздавать славу Богу. Ему честь и слава.

Далее Павел продолжает:

"Преподаю тебе, сын мой Тимофея, сообразно с бывшими о тебе пророчествами, такое завещание, чтобы ты воинствовал согласно с ними, как добрый воин,

имея веру и добрую совесть, которую некоторые отвергнув, потерпели кораблекрушение в вере;

таковы Именей и Александр, от которых я предал сатане, чтобы они научились не богохульствовать."

И вот, теперь Павел наставляет Тимофея, напоминая ему о тех пророчествах, которые были ранее даны о нем. Похоже, что в ранней церкви люди в своих служениях очень часто руководствовались пророчествами и пророческим словом. В 13-й главе книги Деяний святых Апостолов, например, записано:

"Дух Святый сказал: отделите Мне Варнаву и Савла на дело, к которому Я призвал их.

Тогда они, совершив пост и молитву и возложив на них руки, отпустили их.

Сии, быв посланы Духом Святым, пришли в Селевкию..." и так далее...

Но каким именно образом Дух указал церкви: **"Отделите Мне Варнаву и Савла?"** Писание говорит, что лидеры церкви, пророки и учителя сидели вместе и молились, наверно, разговаривали о том, как донести Благую Весть Евангелия до тех краёв земли, которые ещё не слышали о ней, как вдруг Дух Святой сказал им: **"Отделите Мне Варнаву и Савла на то дело, к которому Я призвал их..."** Каким образом Он сказал им это? Я думаю, что Он сказал это посредством пророческого слова. Кто-то из присутствующих там был особо помазан Духом и сказал ко всем собравшимся эти пророческие слова, то есть, Дух Святой Сам сказал через этого человека: **"Отделите Мне Варнаву и Савла".** Так в ранней Церкви использовался этот дар пророчества.

Когда Павел, возвращаясь в Иерусалим, остановился в Кесарии, в доме Филиппа, туда пришел Агав, один из пророков Иерусалимской церкви, который, взяв пояс Павла, связал им себе руки и ноги, и после сказал:

"Так говорит Дух Святый: [того,] чей этот пояс, так свяжут в Иерусалиме".

Тем самым он произнёс пророчество о том, что случится, когда Павел придёт в Иерусалим. Таким образом Дух Святой направлял верующих в служении.

В другой части послания к Тимофею Павел писал:

"Не неради о пребывающем в тебе даровании, которое дано тебе по пророчеству с возложением рук священства."

Очень часто, когда верующие возлагали на какого-то человека руки и молились за него, Бог давал кому-нибудь пророческое слово, в котором Он показывал этому человеку направление его служения. Конечно же, это не было какой-то практикой, которая существовала только в те времена, когда писался Новый завет. Когда много-много лет назад на меня возлагали руки и молились, Бог тоже дал пророчества относительно моего служения. Так что, это происходит и в наши дни. Я помню, как однажды я был

на грани разочарования, потому что к тому моменту я занимался служением уже 17 лет , а результатов практически не было. Я был настолько разочарован, что даже начал подумывать о том, чтобы бросить служение. А что делать, раз ничего не получается? И вот, однажды, мы собрались с друзьями и решили молиться и ждать ответов от Господа. Мы поставили посреди комнаты стул и стали молиться друг за друга. Когда дошла очередь до меня, я сел на этот стул, за меня начали молиться, и кому-то из нас Бог дал тогда пророческое слово. Бог говорил мне о том служении, которое Он даст мне, о том, как будет благословлена эта церковь, и как она будет расти. Тогда это показалось мне чем-то совершенно нереальным. Тогда же Господь сказал, что даст мне новое имя, которое будет означать "Пастырь", потому что Он хочет сделать меня пастырем многих стад. Перед тем, как я стал пастором в "Часовне на Голгофе", мне рассказывали, что когда меня только-только пригласили приехать и взять на себя пасторское служение, несколько человек из этой церкви молились об этом, и Господь через пророчество сказал им, что я приеду к ним, и что Он обильно благословит эту церковь, и что церковь скоро вырастет настолько, что в этом помещении уже не будет достаточного количества мест, и что мы переедем в новое здание на берегу залива. Что Бог будет продолжать благословлять церковь, и что она будет известна во всем мире. Дух Святой открыл им даже то, что у церкви будет и своя радиостанция. Через это слово пророчества Бог открыл им многое из того, что сейчас уже исполнилось.

Итак, Павел напоминает Тимофею о том, что было с ним, когда старейшины церкви возложили на него свои руки, и им было дано слово пророчества; когда Тимофей получил духовные дары и услышал, к чему призывает его Господь, какое служение Он вверяет ему.

"Преподаю тебе, сын моя Тимофей, сообразно с бывшими о тебе пророчествами, такое завещание [всегда помни о тех пророчествах], чтобы ты воинствовал согласно с ними, как добрый воин..."

- "Держись Тимофей, имей веру и добрую совесть. Ты знаешь, что некоторые отвергли веру и потому потерпели кораблекрушение в ней..." и далее Павел даже приводит некоторые конкретные имена:

"...Таковы Именей и Александр, которых я предал сатане, чтобы они научились не богохульствовать."

Честно говоря, я не совсем уверен относительно того, что он имеет в виду. Нам, конечно же, известно, что Сатана, на самом деле, только того и желает, чтобы погубить нас. В книге Иова Писание повествует о том, как, когда сыны Божьи приходили к Богу, Бог спросил у Сатаны: "Где ты был?" Сатана ответил Ему: "Я ходил по всей земле и обошел её..." Бог спросил его тогда: "Обратил ли ты свое внимание на Иова? Он очень хороший человек..." Сатана сказал: "Ну да, конечно. Ну, так ведь Ты Сам его кругом оградил, и мне до него просто не добраться..." То есть, когда Павел сказал, что он предал этих людей Сатане, вполне возможно, что это означает, что они больше не находятся под Божьей защитой, как все прочие дети Божьи. А оказавшись без Божьей защиты, вы становитесь замечательной мишенью для Сатаны, и мне, откровенно говоря, очень вас жаль... Я очень благодарен Господу за то, что Он защищает нас, Своих детей, за то что Он ограждает нас. Может быть, Павел просто просил Бога убрать от них эту защиту, словно говоря: "Они считают, что могут безнаказанно играть с подобными вещами? Пускай разок обожгутся - больше не захотят..."

Далее Павел говорит:

"Итак прежде всего прошу совершать молитвы, прошения, моления, благодарения за всех человеков..."

Апостол призывает верующих молиться друг за друга, просить, ходатайствовать, благодарить за всех.

”За царей и за всех начальствующих, дабы проводить нам жизнь тихую и безмятежную во всяком благочестии и чистоте...”

Я считаю, что очень важно молиться за наше правительство. Я считаю, что мы постоянно должны молиться о нашем президенте. На его плечах лежит такая огромная ответственность! Честно говоря, мне трудно понять человека, который хочет стать президентом. Ведь это такая неблагодарная работа! Он действительно очень нуждается в том, чтобы за него молились. Мы должны молиться и за наше правительство, за местные власти... Для чего? Для того, чтобы нам проводить тихую и безмятежную жизнь во всяком благочестии и чистоте. На самом деле, правительство нужно не только для того, чтобы собирать налоги. Оно необходимо для того, чтобы стоять на страже добра. Именно на это должны быть направлены уже существующие законы и все новые постановления, - на защиту добра. В этом мире столько всякого зла и всякой гадости, и задача правительства состоит в том, чтобы защищать свою страну от этого зла, чтобы предохранять то доброе, что ещё осталось в обществе. Когда правительство перестаёт выполнять ту основную функцию, для которой оно существует, тогда то зло, которому они позволили существовать, в конце концов, погубит их самих. История предоставляет нам немало тому примеров. Практически всякое новое правительство начинало свою деятельность с "высоких идеалов" защиты добра и справедливости. Но с течением времени оно становилось все более и более коррумпированным, законы становились все более "либеральными", о защите добра просто забывали, в результате чего зло постепенно расширяло свои владения. К нему постепенно привыкали, и через какое-то время оно становилось просто нормой поведения, и закон начинал, по существу, охранять зло. Всё заканчивалось тем, что это зло, допущенное правительством, в конце концов, уничтожало это правительство. Мы с вами живем в такое время, когда зло не только разрешено, но во многих случаях ещё и защищено законом. Но интересно, что обычно следующим этапом бывает падение правительства. Именно поэтому нам необходимо молиться за наших правителей и всех начальствующих,

”ибо это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу, Который хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины.”

Неправда ли, совершенно иная картина Бога, которая совсем не совпадает с представлениями некоторых людей о том, что, якобы, Бог проклинает всех и вся. Следующие такому представлению иногда даже сами просят Бога проклясть других людей, считая, что Бог всех всегда осуждает и обвиняет. Но насколько же это далеко от истины! Бог, наоборот, желает, чтобы все получили спасение. Послушайте, как взывает Господь к Своему народу через пророка Иезекииля:

”Живу Я, говорит Господь Бог: не хочу смерти грешника, но чтобы грешник обратился от пути своего и жив был. Обратитесь, обратитесь от злых путей ваших; для чего умирать вам, дом Израилев?”

Петр писал:

”[Господь не желает,] чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию.”

И здесь Павел так же говорит нам о том, что Бог хочет, чтобы все люди спаслись. Он - Бог нашего спасения, и Он желает, чтобы все пришли к Нему, получили этот дар спасения и достигли познания истины. В чем же состоит эта истина? В том, что **”един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус...”**

Помните, когда на Иова обрушились различные беды и скорби, когда он потерял всё свое имение, своих детей, и, в конце концов, даже своё здоровье? Помните, как он сидел весь несчастный, покрытый язвами, в пепле, и его жена, не в силах больше видеть, как он мучается, сказала ему: **”Милый, просто прокляни Бога, да и умри себе**

спокойно. Хватит уже тебе мучиться. У меня просто сил больше нет смотреть на то, как ты страдаешь..." Пришли друзья, чтобы тоже утешить Иова, но вместо утешения они стали обвинять его. Один из его друзей, Елифаз сказал так: "примирись с Богом, и тогда все будет в порядке..." Иов тогда ответил ему: "Вот уж, нечего сказать, спасибо тебе за дельный совет... Ты говоришь, что я должен примириться с Богом? Но кто я такой, чтобы оправдываться перед Богом? Когда я смотрю на эти звезды, я вижу, насколько велик и могуществен Бог, я по сравнению с Ним - ничто. Он велик, а я так мал! Я пытаюсь найти Его, я ищу Его здесь и там, я знаю, что Он здесь, но я не вижу Его, поэтому как же я осмелюсь стоять перед Ним и доказывать свою невиновность, как я могу оправдаться перед Ним? Он - такой великий, а я такое ничтожество... «Нет между нами посредника, который положил бы руку свою на обоих нас». Иов понимал, что человек самостоятельно не может дотянуться до Бога. Между ними - огромная пропасть. Единственный способ, который видел Иов, как их можно соединить - это чтобы между ними встал посредник, который положил бы свою руку на обоих. И как бы в ответ на эти слова Иова, Павел говорит:

"Един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус..."

Иисус Христос стал ответом на мольбу Иова. Он - тот самый Посредник, который может встать между Богом и человеком. Потому что Он был сначала у Бога и

"Всё чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть..."

И Слово стало плотию, и обитало с нами, ... и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца..." -

"Един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус..."

Что же это значит? Это значит, что если вы хотите прийти к Богу, вам не нужно приходить ко мне. Я не могу взять на себя роль посредника между Богом и вами. Если вы хотите прийти к Богу, тогда вы должны идти к Иисусу Христу. Потому что Он Один - посредник между Богом и человеком. Бесполезно идти за помощью к другому человеку, вам не помогут ни святые, ни Дева Мария. Есть только один-единственный Посредник, и это - Человек Иисус Христос. Он - единственный, кто может привести вас к Богу. Он Сам сказал: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня." Очень недвусмысленное заявление.Благодарение Господу за то, что между нами есть такой посредник. Я так благодарен Ему за то, что я теперь могу приходить к Богу! Иисус пребывает с Богом и как бы возлагает Свою руку на Него, но Он также возлагает Свою руку и на меня, таким образом соединяя меня с Богом. Через Него я прикасаюсь к Богу. "Ибо Он, будучи образом Божиим не почитал хищением быть равным Богу, но уничижил Себя Самого и сделался подобным человеку", чтобы прикоснуться и ко мне.

Итак, в Иисусе Бог прикоснулся к человеку, и точно также теперь, в Иисусе, человек может прикоснуться и к Богу.

"...Един Бог, един и посредник ... предавший Себя для искупления всех. Таково было в своё время свидетельство..."

Мы все были грешниками, и поэтому были просто неспособны искупить самих себя. Я сам ни за что не смог бы спасти себя, я никак не смог бы оправдать сам себя... Мне было не под силу освободить себя из того состояния, в котором я находился. Кто-то, наверное, может возразить: "Да что же вы всех-то под одну гребенку стрижете?! Не все ведь такие грешные как вы! Да, есть некоторые, которые просто отпетые грешники, но есть много нормальных людей, они тоже грешат, конечно, но не в таких же размерах... Есть более грешные люди, и есть менее грешные люди..." Но ведь все они всё равно - грешники, и неважно в какой степени. Поэтому, никто не может искупить самого себя. Но Иисус предал Себя для искупления всех нас. Он умер за нас и вместо нас.

"И для этого, - говорит Павел, - Я поставлен проповедником и Апостолом, --истину говорю во Христе, не лгу, --учителем язычников в вере и истине."

То есть, "я был поставлен Проповедником и Апостолом для того, чтобы возвещать это свидетельство об Иисусе Христе. Я говорю вам истину - я был поставлен для того, чтобы учить людей истине."

"Итак желаю, чтобы на всяком месте произносили молитвы мужи, воздевая чистые руки без гнева и сомнения..."

Поднимать руки, когда мы молимся - это лишь одно из возможных положений во время молитвы. Я тоже иногда поднимаю руки, когда молюсь. Чаще всего, когда я славлю Господа. Некоторым людям бывает по какой-то причине трудно воздевать руки к Господу, и если вам трудно, то ничего страшного - это не смертельно. Бог смотрит на ваше сердце - так что не волнуйтесь: в любом положении Он слышит вас одинаково хорошо. Существует очень много рассуждений о том, какое положение лучше занимать во время молитвы, какое положение принесет большие результаты. Когда я был еще ребенком, нам в воскресной школе всегда говорили: "А теперь, дети, сложите ручки вместе, закройте глазки, склоните головы, и мы будем сейчас моли-и-ться..." И - верите вы этому или нет, - но тогда я пребывал в полной уверенности, что молиться можно только с закрытыми глазами, и во время молитвы, часто тихонечко приоткрывал один глаз, чтобы посмотреть, кто молится "взаправду", а кто - нет, а потом ябедничал: "А!!! Он не молился, у него глаза были открыты!..." Меня, конечно же, после этого сразу же спрашивали: "А ты-то откуда знаешь, если ты сам молился?" Но со временем я понял, что можно молиться и с открытыми глазами. Просто с закрытыми глазами лучше, потому что тогда не отвлекаешься на все, что происходит вокруг во время молитвы, и легче сосредоточиться на молитве, лучше понимая, что ты говоришь. Сейчас-то я понимаю, почему нас учили складывать руки вместе во время молитвы: чтобы мы не дёргали друг друга и не дрались во время молитвы, когда учителя молились. Так что, в принципе, это очень разумно - просить детей склонить голову, сложить руки и закрыть глаза. Это - мудро. Но всё равно, это вовсе не обязательно делать. Некоторые говорят, что когда молишься, нужно обязательно встать на колени. Павел говорил о молитве: "преклоняю колени мои...", так что это, действительно - очень хорошее положение для молитвы, потому что это положение уже само по себе несет какую-то информацию. Конечно же, такое положение было более понятным для людей, живших при монархизме, это было вполне нормально, что человек, придя к царю или королю, вставал перед ним на колени - в знак повиновения и уважения к нему. Если же Иисус - Царь всей Вселенной, то вполне логично преклонить пред ним свои колена и через это выразить Ему всё свое почтение и покорность, а также желание отдать себя Ему. Но знаете, что я обнаружил? Если я молюсь около своей кровати, встаю на колени и опираюсь на локти, тогда я очень легко могу прямо там, в таком вот удобном положении, уснуть. Это, конечно, очень хорошее положение для молитвы, но если вы очень устали, оно превращается в очень удобное положение для засыпания... Мне очень нравится молиться во время ходьбы. Ещё я открыл, что для меня лучше всего - молиться вслух, потому что если я молюсь про себя, то мне очень легко отвлечься на другие мысли. Я начинаю молиться, но через какое-то время я уже далеко-далеко, где-нибудь на юге, загораю на солнышке... Здесь так холодно... Когда же, наконец, весна настанет... Мои мысли все время норовят разбежаться в разные стороны, и поэтому мне очень трудно молиться про себя. Поэтому я заметил, что, если я молюсь вслух, не просто в мыслях, но именно словами выражая свои просьбы или нужды, тогда это помогает мне думать о том, что я говорю, а не отвлекаться на какие-то другие темы. Поэтому, мне доставляет огромное удовольствие идти и разговаривать с Господом... Это так здорово - идти и разговаривать с Ним, изливать Ему свою душу, делиться тем,

что у меня на сердце, - получается, что мы как бы гуляем вместе с Ним. Я понял, что для молитвы самое главное - это не положение тела, но состояние сердца, потому что именно на сердце смотрит Бог. Для Него неважно, как я молюсь: с поднятыми руками или без, на коленях или нет, склонив ли голову, закрыв ли глаза и сложив ли руки... Для Него важно то, с каким сердцем я прихожу к Нему, - и это самое главное в молитве.

Итак, мужчины **"молитесь на всяком месте, воздевая чистые руки без гнева и сомнения, а женщины, в приличном одеянии..."** В наше время продается немало одежды, которая будто бы специально создана для того, чтобы возбуждать в мужчинах похоть. Я считаю, что верующие женщины не должны носить такую одежду. Иисус сказал: "Всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействовал с нею в сердце своём." Поэтому, если вы носите одежду, которая до такой степени демонстрирует ваше тело, что это вызывает в мужчинах похоть, тогда, тем самым вы вводите этих мужчин в грех. Не стоит этого делать. "Приличное одеяние" вовсе не означает, что вам нужно удираться в другую крайность и одеваться так, чтобы все смотрели на вас только с жалостью. В одежде есть множество стилей и фасонов, которые, с одной стороны, очень красивы, но, в то же время, совершенно не скандальны.

"...Чтобы также и жёны, в приличном одеянии, со стыдливостью и целомудрием, украшали себя не плетением волос, не золотом, не жемчугом, не многоценою одеждою..."

Конечно же, читая эти слова, нам надо помнить о том, когда Павел писал это, каковы были стили и нравы того времени, и что стало его основанием для такого увещевания. Сейчас всё, конечно же, обстоит несколько иначе. Но мне кажется, что и в том, и в другом случае смысл его слов заключается в том, чтобы во всём знать меру. Лично я, к примеру, против того, чтобы носить большое количество всяких драгоценностей. Мне кажется, что эти самые деньги можно было бы потратить на что-нибудь еще, с гораздо большей пользой. Сегодня я познакомился с человеком, владеющим шикарным "Роллс-Ройс". Не похоже, что он купил его просто потому, что ему нужно было какое-то средство передвижения. Конечно же, нет. Просто этим он хотел что-то сказать окружающим его людям. Золотая цепочка с огромным золотым крестом и с бриллиантами по краям, большие золотые часы с выгравированным на них именем владельца, тоже все усыпанные бриллиантами. Даже на машине, на бампере, было написано его имя. Было совершенно очевидно, что этим он пытался что-то сказать. Мне стало очень жаль этого человека, что для того, чтобы добиться какого-то признания, ему приходится прибегать к помощи бриллиантов и украшений, чтобы добиться какого-то признания. Несомненно, он очень хочет показать миру: "Я очень многого в жизни достиг, у меня все схвачено. У меня много миллионов в банке. Так что, я в полном порядке..." Это даже грустно. Знайте меру во всем, "как прилично жёнам, посвящающим себя благочестию."

Нужно одеваться так, чтобы одежда не затмевала той красоты, которая есть в женщине, знающей Иисуса Христа. В жизни любой женщины есть такое время, когда она как-то по-особенному красива. Что-то такое есть, например, в беременности, что делает женщину красивой. Особенно это заметно на последних месяцах беременности, когда она вся прямо светится, хотя физически ей, может быть и не очень-то легко. Просто загляденье! Когда женщина ходит с Господом, она просто светится красотой. В ней есть что-то такое, что не может создать ни самая дорогая косметика, ни самые лучшие салоны красоты, - не важно, сколько денег вы на это тратите. Самая лучшая и достойная красота - это та красота, которая есть у женщины, ходящей с Богом.

Далее Павел затрагивает тему, которая до сих пор вызывает среди людей немалые споры. Он говорит:

”Жена да учится в безмолвии, со всякою покорностью; а учить жене не позволяю, ни властвовать над мужем, но быть в безмолвии.”

Заметьте, Павел запрещает женщинам учить и властвовать над мужчинами, - конечно же, имеется в виду, в духовных вопросах. В послании к Титу он писал о том, что старицы должны учить молодых девиц. Так что, в принципе, женщины могут учить. Они могут учить тех женщин, которые помоложе, которые менее опытны, тому, как любить своих мужей, как вести хозяйство, как ходить в благочестии и праведности. Моя жена - яркий тому пример. Она приняла это как личное призвание - учить молодых женщин у нас в церкви. Наши дети уже выросли, и поэтому у неё появилось больше времени для того, чтобы делиться с другими женщинами, моложе её, тем, что она узнала из своей жизни с Господом и из своего опыта познания Божьего устройства семьи. Помните, ведь и Тимофея тоже мама с бабушкой наставляли в Писании. Так что, обучение детей тогда было тоже обязанностью матери. Единственное, что женщинам запрещается делать - это учить мужчин и властвовать над ними в духовных вопросах. Это единственное, что запрещает им Павел. Он не запрещает женщинам делиться с мужчинами своим духовным опытом. Помните, в послании к коринфской церкви он говорит о женщинах, которые молятся и пророчествуют в собрании, и он, кажется, ничего против этого не имеет. Он не запрещает этого. Он говорит, что тот "кто пророчествует, тот говорит людям в назидание, увещание и утешение."

По-моему, это как раз те области, в которых женщины могут наилучшим образом послужить Телу Христову и его членам. Я даже считаю, что большинство из них одарены этой способностью увещавать, особенно те из них, которые замужем. Я знал одну женщину, у которой был самый настоящий дар увещавания. Она была уже довольно старенькой, но у неё была особенная способность подойти к человеку в трудную минуту и сказать: "Да, жизнь, конечно не всегда лёгкая штука, и у нас у всех много проблем, но Господь-то жив, и Он всем правит!" К сожалению, мы слишком часто забываем о том, что Господь не оставил Своего престола. Нам необходимо постоянно помнить об этом. Услышав такое увещевание пожилой женщины, люди ободрялись и были готовы продолжать идти по жизни и продолжать служение: "Чего мне бояться? Ведь Сам Бог на моей стороне. Это Он всем правит." Та пожилая женщина обладала действительно сильным даром увещавания

Итак, единственное, что Павел запрещает женщине делать, - это учить мужчин и властвовать над ними. Будьте очень осторожны, чтобы не зайти за эти границы. Тем более, что здесь речь идет не просто о какой-то особенности тогдашней культуры, а о том, что относится ко всем людям на земле без исключения. Потому что после этих слов Павел обращается к тому, что было в самом начале, к тому, что является общим для всего человечества, и говорит:

”Ибо прежде создан Адам, а потом Ева...”

Сначала был сотворен мужчина, а потом - женщина.

”..И не Адам прельщён; но жена, прельстившись, впала в преступление; впрочем спасётся через чадородие, если пребудет в вере и любви и в святости с целомудрием.”

Павел подчеркивает здесь, что Сатана прельстил и обманул именно Еву. Вполне возможно, что это указывает на то, что женщин гораздо легче обмануть в духовных вопросах, чем мужчин. Интересно, что очень многие культуры и лжеучения возглавляются именно женщинами, или женщины играют там очень важную роль. Именно женщины становятся учителями во многих культурах и сектах. В Евангелии от Матфея есть притча, в которой говорится о том, как женщина положила закваску - символ греха - в три меры муки. В книге Откровения приводится пример того, как в Фиатирской церкви была одна женщина по имени Иезавель, которой было позволено

учить в церкви, и в результате она постепенно ввела всех в идолопоклонство. Так что, не женское это дело - учить или властвовать над мужчинами в духовных вопросах.

И далее, Павел говорит: "...Впрочем спасётся [имеется в виду "сохранится"] через чадородие..."

Дело в том, что в то время беременная женщина больше всегобоялась момента родов, потому что, не имея современной медицины, смертность матерей во время родов была очень высокой. Поэтому, когда женщина узнавала, что беременна, её переполняли смешанные чувства. С одной стороны, она была очень рада и счастлива: "Ах, у нас будет ребенок!", с другой - её постоянно преследовал этот страх: "А что если я умру при родах? Ведь так много женщин умирает..." Ведь медицина тогда была развита ещё очень слабо. И поэтому Павел этими словами поддерживает женщин, готовящихся стать материами, напоминая им о том, что Господь будет с ними, когда они будут рожать: "Он сохранит вас. Вам нечего бояться того, что вы умрете при родах. Господь будет хранить вас."

"...Спасётся через чадородие, [то есть, будет сохранена, спасена в процессе родов,] если пребудет в вере и любви и в святости с целомудрием."

Так что, вам не нужно бояться того, что вы умрете, давая жизнь своему ребенку.

Пусть Господь ещё больше открывает вам Свою любовь и истину, чтобы вы могли пребывать в общении с Ним, чтобы это общение было угодно Ему. Чтобы Он мог послужить вам, когда вам будет трудно. Чтобы, когда у вас на сердце будет печаль, Он мог прийти, взять вас за руку и утешить. Чтобы вы ещё больше осознали, насколько сильно Он вас любит, и какую милость и благодать Он явил вам во Христе Иисусе. Да благословит вас Господь и да сохранит Он вас в Своей любви. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.